
 پاسخنامه تشریحی زیستشناسی کنکور 304                    اسعد آقایی- مدرسکنکور مدارس سمپاد استانالبرز و آموزشگاههای برترکشور

 
 همه موارد صحیح هستند. -3گزینه 

 مهره اول استخوان پس سری دارای مفصل است.الف( 

 ب( طبق شکل کتاب مهره های کمری به نسبت گردنی بزرگترند.

 ج( طبق شکل روبرو این گزینه هم صادق است.

عدد سوراخ دارد و طبق  8استخوان خاجی است که در ساختار خود د( منظور 

 شکل با استخوان های نیم لگن دارای مفصل است.

 

 
 4گزینه 

منظور از روی سوال آنزیم پانکراس است که بیشترین سهم را در گوارش لیپیدها داراست. سوال تا 

باشد. به هر حال احتمالا طراح ترشح آنزیم هم مدنظر طراح  3حدودی دارای ابهام است و می تواند گزینه 

 های لوزالمعده تحت اثر ناقلین عصبی را مدنظر داشته باشد.

شده  2نادست، خون خارج شده از پانکراس ابتدا با خونی که از معده آمده وارد سیاهرگ شماره  (1

 و سپس به باب می ریزد.

 رج وجود دارد نه در پانکراس.نادرست، شبکه یاخته های عصبی در لوله گوارش از مری تا مخ (2

نادرست، منظور از بزرگترین اندام کبد است که ترشحات آن وارد پانکراس نمی شود. )با این  (3

 ریخته شدن به داخل پانکراس گرفته باشد(وجود شاید طراح اتصال صفرا به مجرای مشترک را 

 
 2گزینه 
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می کند این هورمون علاوه بر یاخته های بینابینی در بیضه از یاخته های بخش قشری منظور روی سوال تستوسترون است که صفات ثانویه را ایجاد 

 فوق کلیه در هردو جنس تولید می شود.

 .شودها با سازوکار بازخوردمنفی انجام میتنظیم میزان ترشح این هورمون( درست طبق این جمله که متن کتابه : 1

 تیروئیدی است که هردو بر فعالیت یاخته های سرتولی موثرند.( درست منظور هورمون تستوسترون یا 3

 بروی یاخته های سرتولی است. FSH( درست منظور اثر هورمون 4

 
 2گزینه 

 آزاد می شود که هردوی این فرایندها در میتوکندری رخ می دهد. CO2در فرایند تنفس نوری همانند تنفس سلولی 

 تولید نمی شود. NADPHو یا  ATPدر تنفس نوری ( 1

 بالا رفته و فعالیت اکسیژنازی روبیسکو انجام می شود. CO2( تنفس نوری در شرایطی رخ می دهد که نسبت اکسیژن به 3

 ( در فرایند تثبیت دی اکسیدکربن در چرخه کالوین ریبولوزبیس فسفات دوباره بازسازی می شود.4

 
  1گزینه 

آبشش ازجمله ماهی ها و نوزاد دوزیستان است، که فقط در مورد ماهی های ماده بالغ تولید شدن تخمک  منظور روی سوال مهره داران ماده دارای

 صدق می کند.

 ( در این کنکور متن کتاب بسیار مورد نظر طراح قرار گرفته دقت کنید کانال خط جانبی زیر پوست قرار دارد.2

 ارش برون یاخته ای هستند.( همه جانداران مدنظر روی سوال دارای لوله گوارش و گو3

 ( همه جانداران مورد بحث در روی سوال دارای گردش خون ساده هستند و ویژگی مطرح شده را دارند.4
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 3گزینه 

 موارد الف و ب درست هستند.قرنیه و عدسی است، روی سوال  رمنظو

باشد سطح قرنیه یا عدسی کاملاً کروی و صاف نیست پس اگر  الف( درست، از این جمله کتاب قابل برداشت است که اگر شخص آستیگماتیسم داشته

 سالم باشد کاملاً کروی و صاف است.

 ب( درست، بخش های شفاف چشم شامل قرنیه، زلالیه، عدسی و زجاجیه هستند.

 ج( نادرست، جسم مژگانی فقط عدسی را به صورت غیرمستقیم احاطه می کند.

 ای و شفاف است ثانیاً مجاور قرنیه نیست.د( نادرست، اولاً زجاجیه ماده ای ژله 

 
 4گزینه 

سوالی به شدت زیباست که اغلب دانش آموزان با دیدن آن از روی آن رد می شوند، کرومزوم های جنسی سمت راست برای پدر و چپ برای مادر 

از مادر اگر ژنوتیپ  ABcکه از پدر آمده و کرومزوم بالایی با ژنوتیپ  Yکروموزوم  4است، پس در گزینه  Yهستند و طبق متن سوال کروموزوم با فلش 

است. گامت والدی )عدم  Cو  cحاصل کراس بین دو الل  ABcمادر را مشاهده نمایید مادر چنین ترکیب اللی در کروموزوم خود ندارد پس گامت 

 کراسینگ اور(

 دریافت نموده است. xرا با کروموزوم  ABcرا و از پدر گامت والدی  ABCدختری که از مادر گامت والدی  (1

 را دریافت نموده است. ABcو از پدر گامت   abcدختری که از مادر گامت والدی  (2

 دریافت نموده است. abcرا با ترکیب  xرا از پدر و از مادر کروموزوم  yپسری که کروموزوم  (3
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 1گزینه 

انید که خرچنگ های ساحلی صدف هایی با اندازه متوسط را ترجیح می دهند چون برای شکستن آنها انرژی کمتری کتاب دوازدهم می خو 8در فصل 

مواد دفعی نیتروژندار با )حتما می دانید که خرچنگ نوعی سخت پوست است( مصرف می کنند. و در کتاب دهم می خوانید که در سخت پوستان 

 ور که مستحضرید ستاره دریایی هم آبشش دارد.همانط انتشار ساده از آبشش دفع می شود

 ( لوله های مالپیگی که ساختار ویژه دفع در حشرات است نه سخت پوستان.2

 .است در جانوران مشابه با این وجود، اساس حرکت( شما را ارجاع می دهم به متن کتاب درسی: 3

 .هایی از جانوران دارای اسکلت بیرونی هستند نمونه )خرچنگ( پوستان و سخت)شته( حشرات ( باز متن کتاب درسی: 4

 
 2گزینه 

یاخته های زنده پریدرم شامل کامبیوم چوب پنبه ساز و پارانشیمی هستند که هیچ کدام مجاور چوب 

پسین نیستند به این دلیل که یاخته های کامبیوم آوندساز درحدفاصل آنهاست و با توجه به کنکورهای 

 ک چیز دیگری قرار بگیرد آنها را مجاور نمی گیریم.اخیر اگر بین دو بخش نزدی

 مطابق شکل روبرو پوست درخت شامل چوب پنبه، کامبیوم، پارانشیم و آوندهای آبکش پسین است.( 1

 ( سامانه بافت پوششی در بخش های مسن گیاهان دو لپه ای را پریدرم می نامیم.3

طبق متن دائما تقسیم شده و قطر را افزایش ( منظور یاخته های کامبیوم است که مریستمی اند و 4

 می دهند.

 

  1گزینه 

 زمانی که لقاح رخ بدهد دیگر جسم زرد تحلیل نمی رود و به فعالیت ترشح پروژسترون ادامه می دهد. (1

با توجه به شکل روبرو قبل از جایگزینی تروفوبلاست و بلاستوسیست تشکیل شده ولی لایه های زاینده  (2

 بوجود می آیند. پس از جایگزینی

 HCGتوده یاخته درونی قبل از جایگزینی تشکیل می شود )همزمان با تولید بلاستولا( ولی هورومون  (3

 پس از جایگزینی زمانی که کورویون تشکیل شده ترشح می شود.

 خوب قطعا می دانید که بلاستوسیست جایگزین می شود نه مورولا.  (4
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 موارد ب و ج درست هستند. -3گزینه 

نظور از روی سوال سیاهرگ های ششی است که از شش چپ وارد دهلیز راست می شوند چون م

 قلب سمت چپ قرار گرفته سرخرگ و سیاهرگ شش چپ کوتاه ترند.

 الف( نادرست، گره سینوسی در دهلیز راست است نه چپ.

 ب( سیاهرگ های ششی از سطح پشتی به دهلیز وارد می شوند.

ین در دهلیز راست قرارگرفته و طبیعتاً دور از منافذ سیاهرگ های منفذ بزرگ سیاهرگ زبرج( 

 ششی.

سینی سرخرگ ششی در ابتدای سرخرگ ششی است و طبق شکل مجاور منافذ نادرست، د( 

 سیاهرگ های ششی نیست.

 
 3گزینه 

با توجه به شکل روبرو قبل از جدا شدن میوزین از اکتین موقعیت 

 حالت قائم نیست.سر میوزین نسبت به اکتین به 

به سر میوزین این بخش از اکتین جدا و با تجزیه  ATP( با اتصال 1

 آن زاویه بین سر و دم افزایش می یابد.

طبق شکل زاویه بین  4به  3( طی حرکت پارومانند از مرحله 2

 بخش سر و دم میوزین کاهش می یابد.

ی ر م( با حرکت پارومانند میوزین اکتین را به بخش وسط سارکوم4

طبق شکل موقیت سر میوزن نسبت به اکتین  4کشد که در مرحله 

 قائم نیست.
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 3گزینه 

(  از چرخه و آنهم مقدم 1( و ان مقدم بر خروج فسفات )گزینه 4)گزینه  NADPH( مقدم بر مصرف 3)گزینه   ADPبا توجه به چرخه کالوین خروج 

 ( است.2بر تولید ریبولوز فسفات )گزینه 

 
 1گزینه 

 منظور لایه های درونشامه و برونشامه است که هردو دارای یاخته های پوششی با فضای بین یاخته ای اندک اند.

 ( این گزینه برای لایه ماهیچه ای صادق است.2

 ( دو لایه درونشامه و ماهیچه ای در ساختار دریچه ها شرکت دارند.3

 ماهیچه قلبی است که در لایه ماهیچه ای وجود دارند نه دو لایه مدنظر روی سوال. ( یاخته مخطط دارای صفحات بینابینی ویژگی یاخته های4

 
 2گزینه 

، این دمنظور طراح هورمون جوانی یعنی سیتوکینین است که با افشانه کردن آن بروی اندام های هوایی گیاه سبب به تاخیر انداخته شدن پیری می شو

 با قطع جوانه راسی در جوانه جانبی افزایش یافته و سبب رویش این جوانه ها می شود.هورمون در فن کشت بافت سبب ساقه زایی و 

 ( هورمون اکسین سبب افزایش ریشه زایی می شود، ریزش میوه در اثر اتیلن رخ می دهد.1

نین اکسین های مصنوعی به (  هورمونی که در شرایط نامساعد )سرما( سبب ممانعت از رویش جوانه و دانه می شود ابسزیک اسید است و همچ3

 عنوان علف هرزکش استفاده می شوند.
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( همانطور که ذکر شد آبسزیک اسید در شرایط نامساعد سبب عدم رشد جوانه ها و دانه ها و خفتگی می شود.4

 
  1گزینه 

 موارد ج و د صحیح هستند.

 الف( با توجه به شکل نادرست.

ب( باز با توجه به شکل بین دو انتهای 

  رنای ناقل پیوند هیدروژنی وجود ندارد.

ج( نوکلئوتید آدنین دار می تواند دارای 

یا  ATPقند ریبوز و یا دئوکسی ریبوز باشد)جرم متفاوت( و همچنین می تواند به عنوان منبع انرژی در ساختار 

 )نقش مختلف( قرار بگیرد. DNAدر ساختار 

ی هر رشته پلی پپتید متیونین قرار گرفته که گروه آمین آن آزاد و د( با توجه به شکل روبرو می دانیم که ابندا

می شود این را به  Aبا گروه کربوکسیل خود وارد پیوند پپتیدی با گروه آمین آمینواسید قرارگرفته در جایگاه 

می  دعنوان مثال ذکر کردیم سایر آمینواسیدها هم در قالب رشته پپتیدی با انتهای کربوکسیل خود وارد پیون

 شوند.

 

 
 3گزینه 

، که قطعا می با توجه به گزینه ها به این نتیجه می رسیم که منظور طراح طحال می باشد نه تیموس 

 دانید تولید بزرگترین گویچه سفید )مونوسیت( در مغز قرمز استخوان است نه طحال.

گردن به مجرای چپ ( لنف کل بدن )ازجمله تیموس و طحال( بجز دست راست و سمت راست سر و 1

 می ریزد.

( طحال با برگرداندن آهن و آمینواسید گلبول های مرده و آسیب دیده به چرخه تولید گلبول و 2

 هموگلوبین می تواند در افزایش تولید گلبول ها و افزایش ظرفیت حمل اکسیژن دارای نقش باشد.

 رده هستند.( کبد و طحال در فرد بالغ محل تخریب گلبول های قرمز پیر و م4
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 4گزینه 

مربوط به مادگی گلی تک برچه ای است. می دانید به تعداد برچه در مادگی کلاله، خامه و  1برچه ای و شکل  3مربوط به مادگی یک گل  2شکل 

 فقط یک عدد دارد. 1سه عدد برچه و خامه ولی گل  2تخمدان داریم و درون هر تخمدان می تواند یک یا تعدادی تخمک جود داشته باشد پس گل 

چه ر( فضای خالی درون مادگی در هردو گل با تعداد برچه ها برابر است دقت کنید درصورتی که یک مادگی چند برچه ای بود ولی دیواره ای بین ب1

 ها نبود آنگاه می توانست یک فضا و چند برچه داشته باشیم.

 فقط یک عدد کلاله دارد. 1سه عدد ولی گل  2( گل 2

 های بیضی شکل داخل تخمدان ها در شکل تخمک هستند و شاهدیم که تعداد تخمک ها برابر نیستند.( بخش 3

 
 3گزینه 

شکل جیرجیرک ماده ای را نشان می دهد که کیسه حاوی اسپرم و مواد مغذی را 

داشتن بیشترین از نر دریافت نموده است. شما را ارجاع میدهم به متن کتاب: 

جانوران  .معیاری برای موفقیت زادآوری در جانوران است های سالم، تعداد زاده

دهند. انتخاب  رفتارهای زادآوری انجام می برای دستیابی به موفقیت در زادآوری

در این مورد جانور نر انتخاب جفت را انجام می  .جفت یکی از این رفتارهاست

 دهد.

 ( جانور نر هزینه بیشتری می دهد.1

 هنده خزانه ژنی جمعیت آمیزش غیرتصادفی )انتخاب جفت( می باشد.( یکی از عوامل تغییر د2

نوتیپ ژ ( جیرجیرک نر ماده ای را انتخاب می کند که بزرگتر باشد خوب این فنوتیپ برتر )داشتن اندازه بزرگتر و تعداد تخمک های بیشتر( نشان از4

 برتر ماده خوشبخت دارد. 
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 2گزینه 

 می فرمایند.با توجه به شکل روبرو درست  (1

 باز با توجه به شکل گروه های فسفات نزدیک هم هستند. (2

بله با تغییر شکل پمپ به سمت خارج سدیم به خارج رها  (3

 و با تغییر شکل به داخل پتاسیم از آن رها می گردد.

طبق شکل دی ساکاریدی که به آنزیم متصل گردیده به  (4

 دو نوع مونوساکارید تبدیل شده.

 

 

 

 
 گزینه 1 

 موارد الف، ب و ج صحیح هستند.

الف: با ادغام ریزکیسه های قرار گرفته در 

 2استوای یاخته صفحه یاخته ای در مرحله 

 تشکیل می شود.

تشکیل  4ب: غشای ریزکیسه ها در مرحله 

 غشای دو یاخته جدید را می دهد.

ج: ریزکیسه ها علاوه بر پیش ساز تیغه میانی 

ی هم هستند.حاوی پیش ساز دیواره یاخته ا  

د: لوبیا به عنوان یک گیاه نهاندانه فاقد 

 سانتریول است. 
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 گزینه4

 طبق شکل هردو لوب می توانند با دیافراگم در تماس باشند.

( حلقه های سی شکل در نای قرار دارند و طبق شکل لوب کوچک نزدیک آنها نیست.1  

متصل نبوده و احاطه کننده  هستند که به جناغ 12و  11( آخرین دنده های قفسه سینه 2

 شش هم نیستند.

( نایژه های فرعی ابتدا وارد لوب بزرگ شش چپ می شوند نه لوب کوچک.3  

 

 

 
 گزینه 1

منظور روی سوال پرده میانی )عنکبوتیه( است. که می دانیم پرده داخلی )نرم 

 شامه( به سطح نخاع متصل است. 

ایع مغزی نخاعی هستند.( هر سه پرده طبق متن کتاب در تماس با م2  

( طبق شکل درفضای بین پرده میانی و داخلی مویرگ های پیوسته قرار گرفته 3

 اند.

( به هر حال اعصاب نخاعی از پرده های احاطه کننده خود عبور می کنند.4  
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 گزینه 3

 دارد. ATPطبق شکل بخش قرار گرفته درون فضای داخلی فعالیت آنزیمی و تولید 

 از چندین زیرواحد تشکیل شده اند. ( هردو بخش1

 ( طبق شکل پروتون ها از هردو بخش عبور می کنند.2

 ( آنزیم مذکور جزو زنجیره انتقال الکترون نیست و الکترون نمی گیرد و از دست نمی دهد.4

 

 

 

 
 2گزینه 

سته ای را ایجاد می کند و دانه گرده هم با تولید یاخته است در نهایت با تقسیم میتوز خود تخمزا و یاخته دو ه Bیاخته باقی مانده که حامل ژن 

باشد. با توجه به این نکته که با حذف یکی از الل  Bیا  Aزایشی و با تقسیم میتوز در نهایت اسپرم ها را بوجود می آورد این اسپرم می تواند دارای الل 

 می رسیم چون امکان سایر گزینه ها وجود ندارد. 3های تکراری تخم ضمیمه به ژنوتیپ تخم اصلی می رسیم به راحتی به گزینه 

 
 .موارد ب و د صحیح هستند - 3گزینه 

ها زمان بسیار کوتاهی را برای بیرون بردن پوسته  کاکاییالف: 

 .کنند ها صرف می تخم

با )مثل همین رفتار کاکایی( رفتارهای سازگارکننده ب: 

 .شوند سازوکار انتخاب طبیعی، برگزیده می

های  پوسته تخم )نه خارج(  البته رنگ سفید داخلج: 

 .شکسته بسیار مشخص است

 بیشتر نسل آنها می انجامد و قطعا بصورت ژنی منتقل می شود. د: این رفتار نوعی سازگاری با محیطی است که کلاغ ها در آن قرار دارند و به بقای
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 4گزینه 

مغز جاندار در  1نایدیس و حدود بخش  3لوله های مالپیگی، حدود بخش  4طبق شکل روبرو حدود بخش 

واقع نیست و پشتی  2قسمت سر ولی قلب جاندار که پمپ کننده همولنف به حفرات بدن است در بخش 

 است.

 
 1گزینه 

 غده های فوق کلیه و تخمدان ها هردو هورمون های جنسی تولید می کنند و در ناحیه شکم ) نه محوطه شکمی( قرار دارند.

ثر و( نادرست، علاوه بر هورمون های کلسی تونین و پاراتیروئیدی هورمون رشد که از غده هیپوفیز پیشین ترشح می شود نیز بر تراکم استخوان م2

 است. است و در مغز واقع

 منادرست، هورمون های ضد ادراری )ترشح از هیپوفیز پسین(، پرولاکتین )ترشح از هیپوفیز پیشین( و آلدوسترون )ترشح از فوق کلیه( در تنظی( 3

 میزان آب بدن نقش دارند.

 ن محرک هیپوفیز نیستند.( نادرست، هیپوفیز پسین )ضدادراری و بازجذب آب درکلیه( و پاراتیروئید )بازجذب کلسیم( تحت اثر هورمو4

 
که در شکل مشخص است گذاشته است و تست را  ATPطراح نقطه موردنظرش را تشکیل  -  4گزینه 

اگر شکل مقابل را هم یادمون نبود باز بایستی بر این مبنا به قبل و بعد از آن تقسیم نموده است حال 

در هست که می دانیم بیشتر آن به شکل بیکربنات و  CO2رو انتخاب می کردیم، منظور  4گزینه 

 خوناب منتقل می شود.

 کربنه در انتهای چرخه تولید می شود.  4ترکیب  ATP( بعد از تولید 1

 تشکیل شده اند. FADH2و  NADH( بعد از نقطه مشخص شده دو نوع حامل 2

 کوانزیم ها برای فعالین آنزیم ها لازم هستند.از چرخه خارج می شود، می دانید  A( قبل از نقطه مدنظر کوانزیم 3
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 1گزینه 

عنوان منظور بصل النخاع است که در کف بطن چهارم قرار گرفته و زیر مخچه به 

 تنظیم کننده وضعیت بدن است.

 ( مربوط به سیستم لیمبیک است.2

 ( این فعالیت ها مربوط به مغز میانی است.3

 هیپوتالاموس هستند.( این وظایف مربوط به 4

 
 4گزینه 

 موارد ب و ج صحیح هستند.

الف: منظور جهش های حذف، جابجایی به خود و واژگونی است که در جهش 

 واژگونی یا جابجایی به خود ممکن است هیچ تغییری در تعداد ژن ها رخ ندهد.

 ب: منظور جهش جابجایی است به کروموزوم غیر همتا که در آن کروموزوم دهنده

 کاهش و گیرنده افزایش طول را تجربه می کند.

ج: منظور جهش مضاعف شدن است که طبق متن کتاب کروموزوم گیرنده از آن 

 قسمت دو نسخه خواهد داشت.

جابجایی به خود است که در جهش د: منظور جهش های حذف، واژگونی و 

 واژگونی می تواند موقعیت سانترومر تغییر نکند.
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  4گزینه 

طبق شکل دو لایه یاخته های بخش متراکم که در تنه به صورت 

متحدالمرکز در تنه قرار گرفته اند نزدیکترین به بافت پیوندی احاطه 

 کننده استخوان است. 

سامانه های هاورس نسبت به بخش مشخص شده داخلی تر است و  (1

 توسط مغز استخوان هم احاطه نشده است.

 به متراکم داخلی تر است. منظور بخش اسفنجی است که نسبت (2

منظور مغز قرمز استخوان است البته در بخش تنه برای بخش  (3

 اسفنجی مغز درنظر نمی گیریم.

 
 2گزینه 

را در محیط کشت روی  های غضروفی یاختهمهندسی بافت برای تولید گوش مصنوعی در طبق متن کتاب 

ته پس فقط یاخ کنند داربست مناسب تکثیر و غضروف جدید را برای بازسازی اندام آسیب دیده تولید می

 بنیادی نیست که تکثیر می شود.

 ( در تولید انسولین ژن هرکدام از زیرواحدها وارد یک دیسک می شود.1

 ( با توجه به شکل مقابل درست است.3

می مانند آمیلاز بایستی ژن آنرا به جانداری مانند باکتری انتقال داد و در مرحله چهارم ( برای تولید آنزی4

 باکتری های دارای دنای نوترکیب را از فاقد آن غربالگری کنیم.
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 2گزینه 

نیمه و کامل جویده شده ولی شیردان ، سیرابی و نگاری دریافت کننده غذای  -4نگاری  -3هزارلا  -2سیرابی  -1بخش های مشخص شده شامل : 

 هزارلا و شیردان فقط غذای کامل جویده شده را دریافت می کنند.

 ( شیردان معده واقعی است و برخلاف سیرابی ترشح انواعی از آنزیم ها را داراست.1

 ( آبگیری مواد غذایی در هزارلا رخ می دهد.3

 ( محل جذب اصلی مواد روده باریک است نه بخش های معده.4

 
 3گزینه 

 که است کردید، محلی تشریح مغزآن رامشاهده در فعالیت بینایی کهکیاسمای 

منظور  .روند می مقابل مخ ۀنیمکر به چشم یک بینایی عصب های ازآسه بخشی

طراح کیاسمای بینایی است این بخش در حالتی که از نمای جانبی مغز را نگاه کنیم 

 و شیار بین دو نیم کره به سمت بالا باشد از اپی فیز پایین تر است.

همانطور که مشاهده می کنید کیاسما با تالاموس و لوب های بویایی مجاور نیست و 

 قطعا بخشی از مغز میانی هم نیست.
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 2گزینه 

 موارد ب و ج صحیح هستند.

الف. لایه ریشه زا جزو استوانه آوندی است درواقه درون پوست 

 داخلی ترین یاخته های پوست است.

ب: طبق کتاب درون پوست و یاخته های زنده استوانه آوندی ) لایه 

ریشه زا( در انتقال فعال یون ها به آوند چوبی )بارگیری چوبی( 

 دارای نقش هستند.

 ج: مسیر سیم پلاستی توانایی عبور از هردو نوع یاخته را دارد.

د: در دیواره یاخته های درون پوست نوارکاسپاری از جنس سوبرین 

 یا چوب پنبه وجود دارد.

 

 
 1گزینه 

منظور طراح غشاهای درون سلولی است که در تنظیم بیان ژن دارای نقش اند طبق این جمله متن 

ن، برای اند. بنابرای های مختلفی تقسیم شده وسیله غشاها به بخش اریوتی بههای یوک یاختهکتاب )

 آنکه یاخته نسبت به یک ماده واکنش نشان دهد، آن ماده باید به طریقی از غشاها عبور کند و ژن

 (ها را تحت تأثیر قرار دهد

نظر هم می  ( می دانیم در تنظیم بیان ژن مقدار بیان هم مهم است پس تعداد نسخه ژن مورد2

 تواند اهمیت داشته باشد و تعداد نقاط آغاز همانندسازی در تعداد نسخ ژن موثر هستند.

 قرارمی گیرد. استفاده مورد فتوسنتز در که شود آنزیمی ۀمیتواند باعث فعال شدن ژن سازند نوردر گیاه، ( 3

 متصل هستند. ( طبق شکل مقابل عوامل رونویسی هم به عوامل دیگر، رنابسپاراز و دنا4
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 1گزینه 

قدار . می دانیم جسم قطبی ممایندجسم قطبی و اووسیت ثانویه می توانند در لقاح شرکت کنند و با تقسمات میتوز متوالی توده یاخته ای را تولید 

 کمی سیتوپلاسم را به ارث می برد.

 فولیکولی ترشح کننده استروژن را دارد. اووسیت اولیه چرخه را آغاز و ادامه می دهد که در اطراف خود یاخته های( 2

 کروموزوم های مضاعف دارند و هردو درون تخمدان تولید شده اند.وجسم قطبی اول ( اووسیت اولیه و ثانویه 3

های ( اووسیت ثانویه و جسم قطبی اول و همچنین جسم قطبی دوم درون خود دارای یک مجموعه کروموزوم هستند و همگی در اطراف خود یاخته 4

 فولیکولی را دارند.

 
  4گزینه 

رشته های اکتین و میوزین است. که می دانیم دنا درون غشای هسته یا میتوکندری  دوازدهم(، 5)طبق شکل صفحه  DNA ،RNAمنظور روی سوال 

 قرار گرفته که اندامک هایی دو غشایی هستند.

 فسفات هم آزاد می شوند. در مورد دنا می دانیم هنگام تشکیل پیوند فسفودی استر گروهای (1

 صدق نمی کند. RNAدر مورد  (2

برای  وهمگی به نوعی ماده الی جهت فعالیت نیاز دارند مثلاً برای انتقال ژن ها توسط دنا به انزیم دنابسپاراز، برای رونویسی به رنابسپاراز  (3

 نیاز داریم. ATPانقباض به 
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 2گزینه 

فقط این جایگاه  3و  2 شکل هایمعروف بگردیم  GAATTCیعنی  EcoR1اید دنبال جایگاه برش انزیم سوال به ظاهر سخت و بسیار ساده است، ما ب

 را دارند و طبق متن کتاب بهتر است از پلازمیدی استفاده کنیم که یک جایگاه برش داشته باشد همین و بس. 

 
 2گزینه 

یعنی ریزپرزدار هستند که وظیفه آنها فراوانترین ساخته های پرز روده باریک یاخته های شکل زیر 

 جذب مواد به محیط داخلی بدن است.

 ( این وظیفه برعهده یاخته های ترشح کننده ماده مخاطی است.1

 ( این یاخته ها در لایه مخاطی اند و بین آنها و ماهیچه لایه زیرمخاط قرار دارد.3

 از ریزپرزها فاصله دارد. وقرار دارد  غشای پایه( هسته این یاخته طبق شکل در سمت 4

 

 

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 پاسخنامه تشریحی زیستشناسی کنکور 304                    اسعد آقایی- مدرسکنکور مدارس سمپاد استانالبرز و آموزشگاههای برترکشور

 
 1گزینه 

شده و نبا این اتفاق احتمال عفونت در گوش میانی و گرفتگی استاش وجود دارد بنابراین هوا به گوش میانی نرسید و فشار هوا دو سمت پرده یکسان 

 پرده صماخ در انتهای مجرای شنوایی به درستی نمی لرزد.

 نتقال ی دهد نه مجاری نیم دایره.حلزون ا( دقت کنید بیضی لرزش را به بخش 2

 ( گیرنده ها در حالت استراحت یا عمل باز دارای اختلاف پتانسل هستند و از طرفی شنوایی فرد کاملا که از بین نمی رود.3

 است. ای اهل کنکور شما را به خدا متن کتاب را زیاد مطالعه نمایید.  نازک( طبق متن کتاب پرده بیضی 4

 
  4گزینه 

که یک الل را از پدر و دیگری را از مادر باید دریافت نماید نمی تواند از مادری با ژنوتیپ  hXhXسوال در مورد هموفیلی است و دختر بیمار یعنی 
HXHX  .متولد شود 

 دریافت نماید. hXHXرا از مادر با ژنوتیپ  HXرا از پدر سالم و  Yمی تواند کروموزم  YHX( پسر سالم با ژنوتیپ 1گزینه 

 الل بیماری را از مادر ناقل و کروموزوم دیگر را از پدر گرفته است. YhX( پسر بیمار با ژنوتیپ 2گزینه 

در هر حالت از پدر الل سالم گرفته می شود ولی در صورت اینکه مادر خالص و داشته باشد  HXHXیا  hXHX( دختر سالم می تواند ژنوتیپ 3گزینه 

 سالم باشد دختر هم سالم و خالص ولی اکز مادر بیمار باشد دختر ناخالص می شود تمام. 

 
 3گزینه 

 ن خود نگه داری نمایند.منظور گیاهان باز و نهاندانه است. طبق متن کتاب بعضی گیاهان می توانند مواد مضر را به صورت ایمن درو

 کتاب یازدهم در پاسخ هایی از جنس دفاع مرگ یاخته ای در صورت آلودگی به ویروس را به صورت کلی برای گیاهان بیان کرده. 9( کتاب در فصل 1

 ( طبق کتاب منبع نیتروژن بیشتر به صورت آمونیوم و نیترات است.2

 یاهان دانه دار و انواعی از قارچ هاست )قارچ ها توانایی فتوسنتز ندارند(.( میکوریزا ازجمله معمول ترین همزیستی بین گ4
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 4گزینه 

با فاصله که مربوط به پاسخ ثانویه است یاخته های خاطره با شناسایی سرع آنتی ژن و  4در بخش 

 زمانی اندک و به سرعت تقسیم شده و یاخته های خاطره و عمل کننده را ایجاد می کنند.

 در بخش مورد نظر که مراحل انتهایی پاسخ اولیه را شاهدیم به دلیل اینکه طراح میفرماید  (1

پس می تواند چند نوع لنفوسیت خاطره هم در  فرد اخیرا چند نوع بیماری را تجربه کرده 

 خونش یافت شود ثانیا این فرد اصلا از بچگی میکروبی وارد بدنش نشده آیا؟

 ظیفه پادتن هاست نه بیگانه خوارها.رسوب دادن پادگن محلول و (2

در بخش یک هنوز بدن در حالت خواب به سر می برد و احتمالا پادتنی نداریم ولی باز شما  (3

می گویید که پادتن از بیماری های دیگرش داریم طبق شکل روبرو می تواند پادتنی فقط به 

 یک آنتی ژن متصل باشد. و من الله توفیق عزیرانم
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